
Avstrijske dežele. Dve slovenski svečanosti, 
namreč v spomin Kopitarju in Stanku Vrazu, nav
dušile ste Slovence in spodbudile k novemu po
množenemu delovanju za narodno prosveto in bla
gor! Vranski okraj ima uže 4 srenje, ki so skle
nole od 1. okt. 1880 naprej uradovati čisto slo
venski. Slavne srenje so: Brašlovce, Grajska vas, 
Reka in sv. Jurij pod Tabrom. V Ljubljano ho
čejo štajerski in kranjski nemškutarji sklicati velik 
shod. Slobodno; pomagalo jim ne bode nič! V 
soboto dne 18. sept sklicali so mariborski nemško
liberalni volilci ob 8. uri zvečer v Goetzovo dvo
rano volitvenski shod. Med sklicovalci je tudi gim
nazijalni ces. kralj, ravnatelj Gutscher in ces. kralj, 
ravnatelj realke Frank. — Goriški Slovenci kažejo 
malo složnosti, a obilico kandidatov; sedaj kan
didirajo 3 dohtarji^ namreč: dr. Tonkli, dr. Abram 
in dr. Klodič. — Šolske počitnice so pri kraji, a 
Slovenci še nič ne vidimo uspehov g. dr. Vošnja
kove resolucije glede na srednje šole. Poslancem 
bo treba zopet iti v Dunaj trkat. — Ustavoverci 
uže Poljake lovijo in jim obetajo nebo, mesec in 
zvezde, ako jim pomagajo grof Taaffejevo mini
sterstvo podreti. Poljaci pa se delajo gluhi vsemu 
vabljenju nemških liberalcev!—Popravljene naše 
vojaške puške streljajo sedaj do 4000 korakov 
daleč. — Svitli cesar so dokončali vojaške vaje 
in potujejo sedaj po galiških mestih, 16. došli so v 
Crnovice na Bukovinskem. — V Zagreb je iz Ma
ribora prišel kardinal Jakobini obiskovat kardinala 
Mihaloviča; potem je se vrnil v Dunaj nazaj! Hr
vatski poslanci se pritožujejo zoper magjarščino 
pri telegrafu in pošti. Magjarsko ministerstvo pro
dava v Vinkovcih krajinske gozde; sedaj hoče 
dati 50.000 oralov gozda posekati. — V Budim
pešti so Magjari tolik hrup zoper Nemce zaguali, 
da je mestni zastop prepovedal nemški teater. — 
V Serajevu osnovala je vlada dijaško semenišče 
za 80 bosenskih dečkov, da se ondi pripravljajo 
na gimnazije iu realke. Podučni jezik je hrvatski! 

Vnanje države. Brodovjc evropskih velevlad 
zbrano v Dobrovniku utegne vsaki trenutek odpluti 

pred Dulcin, da Turke prisili mesto z okolico do 
reke Bojane predati črnogorskemu knezu, ki stoji 
blizu tam imajoč seboj 6000 mož in 8 kanonov. 
Ko bo to v redu, pride greška reč na vrsto, potem 
bolgarska, arbanavska in tako bodo zaporedom 
Turka iz Evrope tiščali, ako kaj nepričakovanega 
zmes ne pride. Kajti v slučaji, ko bi Angleži ali 
Rusi šli iz morja na kopno, je baje med našim 
ministrom Heimerlom in Bismarkom dogovorjeno, 
da zasede avstrijska vojska Novipazar. Toda 
ruske novine pravijo, da je še več dogovorjenega, 
ker se je Rusija zopet začela sprijaznjevati z Nem
čijo, namreč da Avstrija zasede tudi Albanijo in 
okrajine do Soluna, ruska armada Carjigrad in 
Dardanele, Angleži pa sveto deželo in Sirijo. Brez 
krvi prelitja se to ne bode vršilo. — Rumunski 
knez hoče sprejeti naslov kralja, a Srbi namera
vajo isto uro v Belgradu svojega kneza proglasiti 
za srbskega kralja. Ruski car mudi sevLivadij i ; 
proti Kitajcem zbira v Kuldži general Kulakovski 
12000 mož; v Sibirijo stavijo črez Uralgorovje v 
Tjumen železnico in sibirsko mesto Tomsk dobilo 
je vseučilišče; jeseni pride car v Varšavo mirit 
nezadovoljnih Poljakov. — Bismark pripravlja za 
nemško vojsko novo repetirpuško, s katero je 
mogoče v 24 sekundah 11 krat ustreliti. Zastran 
judov je pa prevarjen. Ti so ga zapeljali, da je 
ukazal vse v zlatem denarji računiti in plačevati, 
judje so potem nadavek zlatu nagnali in Nemčija 
mora vsako leto 150 milijonov mark zgubiti za 
nakup zlata, iz katerega nemške krone kujejo. — 
Francoski minister Freicinet je iztiral jezuite, a 
sedaj hočejo uže njega vreči z miuisterskega stola; 
v velikem ocejanu pograbili so Francozi otok Ta
hiti. — V Neapolu na Italijanskem so verni kato
ličani vse žile napeli, da so pri volitvi v mestni 
zastop zmagali in liberalne goljufe in tate od 
mestne blagajnice odpravili. — V Australiji blizu 
mesta Siduey našli so velikanske zlate rude; ljudje 
tropama lomastijo tje, da si zlata naložijo. — 
Tepeui Ejubkau je pred Angleži v Afganistanu 
zbežal v Herat. Angleži bodo nevarno deželo brž
čas zapustili in se pomaknili v Indijo nazaj. 

Politični ogled. 


